

# VEČERNIK

POŠTINA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XIII.  
Štev. 265

TELEFON UREDNIŠTVA: 25-67  
UPRAVE: 25-67 in 28-67  
POSLOVALNICA CELJE Prešernova 3. tel. 290  
POSTNI ČEKOVNI RACUN 11.409

Maribor, 18. in 19. novembra 1939

NAROČNINA NA MESEC  
Prejeman v upravi ali po pošti 14 din,  
dostavljen na dom 16 din, tujina 30 din

Cena  
din 1.—

## Ali Nemčija ali Velika Britanija

Sedanja vojna se lahko konča samo z razkositanjem Nemčije ali pa s popolnim uničenjem velikobritanskega svetovnega imperija — Po zadnjem brezuspešnem mirovnem poizkusu ni več druge alternative — Napad na Anglijo bo izvršen vendarle še letos

### Pripravlja se direktni napad na Anglijo

AMSTERDAM, 18. nov. Stefani. Po posvetu, ki ga je imel holandski poslanik v Berlinu z nemškim zunanjim ministrom, smatrajo, da je politična faza holandsko-belgijskega mirovnega koraka zaključena.

RIM, 18. nov. Exchange Telegraph. Po informacijah berlinskih poročevalcev italijanskih listov izjavljajo v Nemčiji, da je čas za diplomatske akcije po neuspehu haaškega mirovnega poizkusa dokončno minil, in to izključno po krivdi Anglije. Tudi namera za obnovev Avstrije, Češkoslovaške in Poljske je izšla iz Anglije. Nemčija se sedaj dobro zaveda, da je angleški cilj razkositanje Nemčije, zato se Nemčija ne bo poslužila nobene akcije proti nevtralnimi državam, ampak bo rajši direktno napadla Anglijo in ji dokazala, da se njen položaj na otoku ne more obvarovati pred direktno vojno. Pri Hitlerju se vrše neprestana posvetovanja, vendar ni mogoče izvedeti, kdaj namerava Nemčija izvršiti svoj napovedani napad, zatrjuje pa se, da se bo to zgodilo na vsak način še letos. Nemčija ima sedaj samo en cilj: uničiti svetovno gospodstvo Velike Britanije.

### Glavna naloga bo poverjena letalstvu

PARIZ, 18. nov. Agencija Radio poročila iz Berlina, da je nemški tisk ustavil svojo kampanjo proti Holandiji in Belgiji in se obrnil v tem ostrejši obliki proti Veliki Britaniji in Turčiji. Turčijo napada z očitki, da je prešla popolnoma na stran Velike Britanije in med sovražnike Nemčije, zato jo je treba uničiti prav tako, kakor velikobritanski imperij. Nemški tisk sedaj odkrito piše, da je glavni in prav za prav edini nemški vojni cilj uničenje velikobritanskega imperija. Dokler ta imperij ne izgine, po nemškem mnenju ne bo mogoče ustvariti na svetu novega reda in trajnega miru. Z velikim zanimanjem se pa v berlinski javnosti spremljajo tudi konference pri Hitlerju. Tekom zadnjih dni so bili pri njem ponovno vsi vrhovni voditelji stranke in vojske. V Berlinu se splošno sodi, da bo sedaj le sledila tako dolgo pričakovana velika vojna akcija proti Angliji. Pri tem se naglašja, da bo poverjena glavna naloga nemškemu letalstvu.

### Angleži opozarjajo na resne dogodke

LONDON, 18. nov. Exchange Telegraph. Angleški tisk in odgovorni činitelji pričenjajo opozarjati angleško javnost, da se mera pripraviti na najtežje taze vojne, ker je še zadnji poizkus za sklenitev miru sedaj dokončno propadel. Široke množice angleškega prebivalstva doslej še niso občutile vojne, razen v pomankanju nekaterih malenkosti, ki si jih niso mogle nabaviti niti za zlato. Sedaj pa je treba pričakovati s strani sovraž-

### Nemški odgovori na obnavljanje Avstrije

BERLIN, 18. nov. DNB. »Berliner Borsenzitung« polemizira z zahtevo Anglije in Francije za upostavitve Avstrije. List ugotavlja, da so tako angleški kakor francoski novinarji prinašali ob priliki priključka Avstrije k Nemčiji obširna poročila, kako da je s tem izpolnjena eno-

### Cesar Viljem ostane v Doornu

DOORN, 18. nov. Havas. Bivši nemški cesar Viljem je izjavil, da ne veruje v možnost nemškega vdora v Holandijo. Iz njegove okolice so demantirali vesti, da se namerava preseliti v Portugalsko. Zdravstvenih razlogov je želel, da bi preselil na Kri, kjer ima svoje posestvo, a je to misel opustil. Vsi, ki so v stalnem stiku v bivšem cesarjem, pravijo, da so leta naporov zanj že minila.

### POOSTRITEV NADZORSTVA NA MORJU

BERLIN, 18. nov. DNB. Javljajo, da se bo po 20. t. m. angleška kontrola tihotapev na morju še bolj poostрила, kljub temu, da so Angleži še pred dnevi obetali nevtralnim državam olajšanje mednarodne trgovine. Nasprotni korak Londona bo lahko nevtralne države prepričal o brutalnosti angleškega sklepa.

### Admiral Nomura o evropski vojni

TOKIO, 18. nov. Exchange Telegraph. Japonski admiral Nomura, ki sicer ni več v aktivni vojaški službi, zavzema pa še vedno ugleden položaj na Japonskem, je objavil te dni izjavo, razširjeno potom tiska in letakov, v kateri pravi med drugim: Nemški sporazum s sovjetsko Rusijo je Nemčiji vnaprej onemogočil zmago v tej vojni. Pred pričetkom vojne so bili potencialni sovražniki Velike Britanije Nemčija, Italija, Španija in Japonska, nemško-sovjetski sporazum pa je to temeljito spremenil, ker sta Japonska in Španija ostali nevtralni, Italija pa se je odločila za neaktivnost. Na ta način je

bil problem, pred katerim je stalo angleško vojno brodogradnjo, reduciran na nalogo, da se upre nemški gverilski vojni na Severnem morju. Velika Britanija more sedaj z absolutnim zaupanjem računati na zmago. Hitler ni doumel položaja. Admiral se nato ukvarja z razmerjem letalskih sil in pravi, da z letalstvom ni mogoče doseči zmage, mimo tega pa bo nemška premoč v zraku hitro izgubljena. Ob koncu daje admiral nasvet tudi japonskim državnikom, naj čimprej uredi vse konflikte Japonske, ker se bo evropska vojna končala že v teku enega leta.

### Nemški poleti nad Anglijo in Francijo

PARIZ, 18. nov. Havas. Nemško letalstvo je postalo v zadnjih dneh kljub slabemu vremenu zelo aktivno in nemški poleti v notranjost Francije se vedno bolj množijo, a s tem tudi alarmi pred nevarnostjo napadov. Letala ize navadno zelo visoko. Tako so se pojavila včeraj nad Lyonom, Marseillom in drugod. Bomb niso metala nikjer. Francoska protiletalska obramba je stopila povsod v akcijo in dvignila so se tudi francoska letala, ki so nemška preganala.

LONDON, 18. nov. Reuter. Londonski radio poroča, da so nemška letala včeraj znova letela nad Šetlandskimi otoki. Skoraj istočasno je doživelo tudi prebivalstvo zahodnega obrežja prvi resni alarm, toda nevarnost napada je kmalu minila. Alarm je bil odrejen zaradi poleta neznanih letal, ki pa niso metala nobenih bomb. Protiletalska obramba je takoj stopila v akcijo.

LONDON, 18. nov. Reuter. Osamljen nemški bombnik znamke »Henkel« je včeraj prodrl prav v osrčje angleške industrije. V 13 mestih južnega Lancashira je bil odrejen zračni alarm. Protiletalsko topništvo je streljalo in dvignilo so se lovci »Spitfire«, ki so končno preganali nemško letalo. Ta letalec je bil najpogumnejši, ker se je upal zelo daleč v angleško notranjost. Lovci so ga preganali, bomb ni metal.

PARIZ, 18. nov. Havas. Francoska in angleška letala so napravila v zadnjih dneh več izvidniških poletov nad dolino Rona, v srednjo Nemčijo, na Bavarsko in Hanoveransko. Nemška letala doslej niso

prišla globlje v Francijo, zadovoljila so se z izvidniškimi ogledi do doline Marne in Seine. Izjema je bil včerajšnji polet nemških bombnikov preko Švice v dolino gornjega Rodana. Tako je bila švicarska nevtralnost prvič kršena.

BRUSELJ, 18. nov. Agencija Belge javlja, da je v zadnjih dneh letelo več tujih letal nad belgijskim ozemljem. Vsakokrat so posegli vmes protiletalski topovi in belgijski lovci ter prisilili nasprotnika, da je menjal smer in se vrnil. Ti prehodi Belgije se pa omeje na kratek pas ob meji in je tuja letala težko preganati, ker se jih ne more obstreljevati na tujih tleh.

### Nemci varajo angleško mornarico

LONDON, 18. nov. Havas. Po vesteh iz Kodaia je izjavil neki potnik, da je videl v nekem nemškem pristanišču obe tolikokrat imenovani nemški križarki »Deutschland« in »Admiral Scheer«. Po njegovem mnenju sta križarki, ki križarita po Atlantiku, samo maskirani kakor omenjeni dve križarki in ne dosežata niti daleč tiste brzine, kakor »Deutschland« in »Admiral Scheer«. Nemški namen je pri tem zaposlovati na Atlantiku večje število angleških bojnih ladij.

### EKSPLOZIJA V AMERIKI

KANSAS CITY, 18. nov. Havas. Pri gradnji neke cerkve je nastala eksplozija, ki je ranila 12 delavcev.

## Italija ni instrument tujih vplivov

Diplomatska in politična aktivnost Italije na Balkanu ni inspirirana s strani nobene vojske joče se države — Bolgarski glasovi o Italijanskih zaslugah na Balkanu — Diplomatska prizadevanja T. čije

LONDON, 18. nov. Reuter. Poročevallec rimske radijske postaje je sinoči, komentirajoč dogodke po svetu, poudaril, da se diplomatska in politična aktivnost Italije na Balkanu ne sme smatrati tako, kakor da zastopa Rim katero koli vojskujočo se državo, še manj pa, da postaja Italija instrument teh držav.

RIM, 18. nov. Stefani poroča iz Sofije, da se v bolgarskih političnih krogih z zadovoljstvom poudarja, da se položaj na Balkanu vedno bolj izboljšuje, kar je v prvi vrsti zasluga daljnovidnosti italijanske politike, katere namen je raz-

čistiti vsa še nerazčiščena balkanska vprašanja. Tudi bolgarski tisk razpravlja s simpatijami o naporih in pravi, da predstavlja zadržanje italijanske vlade resno garancijo za mir in pravičnost na Balkanu.

BOSTON, 18. nov. Mottor Press. Odnosil med Turčijo in Bolgarijo so se zelo izboljšali, ker sta obe državi sklenili, da zmanjšata število svojih čet ob meji. Turčija tudi želi, da bi prišlo čimprej do sklenitve trgovinske pogodbe z Italijo, podobne, kakor med Italijo in Bolgarijo.

Turčija se dalje zavzema, da bi posredovala pri sporazumu med Rusijo in Romunijo glede Besarabije ter na drugi strani med Romunijo in Bolgarijo zaradi Dobrudže. To dela Turčija po nasvetu Velike Britanije. Romunski kralj Karol je izdelal načrt, po katerem naj bi balkanske države in Madžarska pristale na vodstvo Italije. Tudi voditelj madžarske opozicije, Tybor Eckhart, je izjavil, da je za tesno sodelovanje med Mažarsko in Romunijo, če se uredi vprašanje manjšin, in za vodstvo Italije.



# Ob zibelki slovenske kmetsko-delavske stranke

Vladimir Kreft

V nedeljo, 12. novembra, je bil v Zagrebu položen temelj novi stranki, Slovensko kmetsko-delavske stranke. V Zagrebu samu zato, kar na domačih slovenskih tleh ni bilo mogoče.

Jugoslavija je v dobi preureditve. Ustanovitev banovine Hrvatske daje odgovornim državnikom veliko dela in skrbi. Ovitava za oviro se pojavlja in treba je posebne previdnosti in uvidevnosti, da se vse težkoče prijateljski odstranjujejo. Zato ljudstva Jugoslavije z nestrpnostjo čakajo, na dovršitev zgraditve naše države na novih temeljih, ki naj bodo trajni in naj prinesejo od ljudstva zaželeno sožitje Slovencev, Hrvatov in Srbov.

V izredno težkih časih se vrši ta preureditev. Poleg peščice ljudi, ki se ne morejo sprizajati s 26. avgustom in hočejo ovirati delo za konsolidacijo prihodnje državi, povzročata tudi evropski konflikt odgovornim na oblasti resne skrbi. Kljub temu pa smo uverjeni, da bo narodom Jugoslavij ohranjen mir in da se bo celotna preureditev države kmalu izvedla v zadovoljstvo velike večine prebivalstva naše narodne države.

Sedanja doba ni najprimernejša za politične akcije. Toda ker se razvoja v tej smeri ne more zaustaviti, mu moramo slediti in skušati pripraviti vse ono, kar mislimo, da bo za narod in državo v bodočnosti dobro.

Po vsem, kar smo doživeli v prvih dvajsetih letih skupne države, še posebno

pa pred in po lanskih skupščinskih volitvah do današnjega dne, se je pokazala potreba po ustanovitvi političnega gibanja, katerega jedro bo tvorilo kmetsko ljudstvo, to je kmet, žalar, bajtar, kmetški obrtnik, viničar, poljedelski delavec itd.

Šestdeset odstotkov prebivalstva Slovenije je kmetskega, ostalih 40% odpade na ostale stanove, med katerimi zavzema industrijsko delavstvo, kot najbližji zaveznik kmetskega ljudstva, prvo mesto. Znano je, da prevladuje v kmetskem sloju mali posestnik, katerega borba za življenje bo sorazmerno med vsemi pripadniki sloja najtežja ali pa vsaj enaka položaju, ki ga imajo poedini člani številne kmetske družine. Bistvo gorja pa je enako za ves sloj, bodisi da je to kmet ali poljedelski delavec. Velika večina članov kmetskega sloja ima še vedno svojstveno kmetsko mišljenje. Kakšno je to mišljenje ni potrebno razlagati. Razumljivo je zaradi tega, da stremijo kmetske množice po lastni politični organizaciji, v kateri bodo imele odločilen vpliv in s tem tudi jamstvo, da se njihovih interesov ne bo zapostavljalo.

Želja po takšni organizaciji je bila v nedeljo v Zagrebu manifestirana. Res, da za slovenski narod ne predstavlja 237 delegatov, ki so bili na zborovanju misli vsega slovenskega naroda, nego trenutno celo manjšino, toda kljub temu je potek zborovanja pokazal, da je bil pri večini

zbranih namen jasen in iskren: **izbojevati si boljši življenjski standard.** Ta želja pa je zapisana v srcih tisočih in tisočih slovenskega ljudstva. Kdo jo bo uresničil, je seveda drugo vprašanje. Ne oziraje se na to, je bila naravna posledica te želje ustanovitev stranke kot oblike, s katero se lahko doseže zastavljeni smoter. Stranka je dobila ime kmetsko-delavska, kot znak, da hoče skupnost dela s sorodnimi stanovni, ne da bi pri tem zapirala vrata za pripadnike tudi ostalih stanov, ki čutijo isto, kakor kmetski človek. Program stranke pa do potankost kaže smer njenega dela.

Prvi korak je bil storjen, sedaj sledi delo in samo delo. Začasni zastopniki nove stranke, ki pripadajo za enkrat mlajši generaciji, katerih mišljenje in pogledi na naše javno življenje se v večini razlikuje od mišljenja in pogledov svojih očetov, se dobro zavedajo težav in nevednosti, na katere bodo pri svojem delu naleteli.

Preteklostne izkušnje in zgodovinski razvoj jim bosta vodnika v borbi za narodno in ljudsko pravico. Pot bo realna in demokratična, bodočnost pa bo pokazala ali bo novo gibanje zajelo ljudstvo in ga tudi prisvojilo. Napačno bi tudi bilo, če bi kdo smatral, da je nova stranka bila ustanovljena predvsem zaradi bližajočih se volitev; njen začetek in končni smoter imata mnogo globokejši koren.

Iznesel sem nekaj potrebnih misli, ob

**ASPIRIN**  
TABLETE

v novem  
zavrtku od »celefana«

Higijski — zavarovane  
proti nečistoti — pri prelo-  
mumu brez izgube!

Oglas reg. pod S. br. 5839 I. III. 1939.

koncu po dodajam in poudarjam: Mislim, da so že danes vsaki napadi s katere koli strani odveč. Če pa bo novemu političnemu gibanju usojeno življenje, to ne bo rušilo slovenske narodne skupnosti, tudi ne skupnosti preprostega ljudstva in bo branilo vedno in povsod interese slovenskega naroda in jugoslovanske države.

# Holandija in njen kolonialni imperij

Radivoj Rehar

V pravkar minulih dneh je bila poleg Belgije v ospredju svetovnega zanimanja kraljevina Holandija, slovensko Nizozemska, holandsko »Koninkrijk der Nederlanden«. Grozila ji je nevarnost nemškega vdora, ki naj bi utrl nemški vojski pot za hrbet Maginotovi črti in do najbližjih pomorskih ter letalskih oporišč za napad na Anglijo. Holandija sama je odredila nujne varnostne ukrepe



je pri tem celo poplavila del svojega ozemlja. Koliko so bile te alarmantne vesti upravičene ali neupravičene, je težko izvedeti, splošno se pa trdi, da je bila holandska vlada za svoje ukrepe izvedla tehtnih razlogov in da je Nemčija opustila svojo namero šele tedaj, ko je prepričala, da bi tvarna in materialna škoda takega vdora odtehtala even če bi se koristila. Neposredna nevarnost je skoraj vsaj za enkrat minila, ali je vsaj odložena, kar so potrdile tudi nemške mednarodne izjave.

**VELIKOST IN PREBIVALSTVO**  
Kraljevina Holandija spada kot evropska država med male sile, kot kolonialna pa zavzema prav za prav že položaj velike sile. Njena površina meri samo 41.23 kv. km, t. j. le nekaj tisoč kv. km, toliko kot celokupno slovensko narodno ozemlje, na njej pa živi skoraj 8 in pol milijona ljudi, ali povprečno nad 235 prebivalcev, 15 odst. Flamcev, 14 odst. Frizov in še nekaj Nemcev ter Židov. Holandci so Germani in njihov jezik je pretežno nemščina in angleščina. Prav zaradi tega so Germani tudi Flamci, katerih kolonialna tvorijo skoraj polovico prebivalstva sosedne Belgije, in Frizi, najmanjši germansko ljudstvo, katerega članom živi tudi še na Nemškem. Po verojavnosti je 44 odst. državljani protestantov, 36 odst. katoličanov, 8 odst. brezkonfe-

sionalcev, 2 odst. izraelitov itd. Naravni prirastek na leto znaša skoraj 100.000 duš in je prebivalstvo v zadnjih 10 letih naraslo skoraj za milijon ljudi.

**POVRŠINA ZEMLJE**

Holandija je po površini skoraj izključno ravnina, nekaj gričevja ima samo v Maastrichtu. Ob meji Belgije in Nemčije se širijo velika barja in pašniki. Za poljedelstvo prikladne so le višje ravnine, nižinske so pa za vrtnarstvo in živinorejo. Te ravnine so deloma nižje kakor je morska gladina in jih varujejo pred poplavo umetni nasipi in črpalke, katere gonijo največ tako imenovani »mlini na veter«. Te pokrajine se dajo zato poljubno poplaviti ali potem z izčrpanjem vode zopet osušiti. Mesta, trgi in vasi stoje večinoma na takem ozemlju, ki sega nad poplavno nižino. Zaradi tega ima Holandija z rekami in prekopi 4800 km vodnih poti in le 3705 km železnice. Država je zelo rodovitna, umetno namakana in kot lastnica delte Rena in Šelde prometno izhodišče velikega zaledja. Pomorska sila je postala že zgodaj in ima sedaj domovinsko trgovsko mornarico, ki obsega več kot 3 milijone reg. ton. Za ostali promet skrbi 70.000 avtomobilov, 40.000 tovornih avtomobilov in skoraj enako število motornih

koles. Drv, premoga, gradbenega kamena in vodnih sil ima premalo, pač pa ima močno industrijo in živinorejo.  
**VISOKA STOPNJA KULTURE**  
Holandci spadajo med najkulturnejše narode na svetu. Nepismenosti ne poznajo. Velika mesta omogočajo velik razmah umetnosti in znanosti. Holandski slikarji, kiparji, glasbeniki, igralci itd. so bili že od nekdaj slavni. Njihovo glavno mesto Amsterdam šteje skoraj 800.000, Rotterdam 600.000, rezidenčno mesto Haag nad 450.000, Utrecht nad 170.000, Haarlem (kjer je tudi precej Slovencev) nad 140.000, Gromngen 120.000, Eindhoven pa nad 100.000 prebivalcev. Mimo tega imajo še 11 mest z nad 50.000 prebivalci. V vseh teh mestih izhajajo dobro čitani dnevniki in igrajo stalna gledališča. Prav tako je močno razvito šolstvo, od ljudskega preko srednjega in strokovnega do univerz ter ostalih visokih šol. Javne knjižnice, galerije in ljudske univerze izpopolnjujejo izvrstno izobraževalno organizacijo holandskega naroda, kakor tudi holandskih Flamcev in Frizov. Sedaj deluje v Holandiji tudi slovenska operna pevka in filmska igralka, Mariborčanka Erika Druzovičeva.  
**KOLONIALNO BOGASTVO**  
Glavno tvarno in politično moč pa črpa Holandija iz svojih ogromnih kolonij,



ki merijo skupno skoraj 2 milijona kv. km, torej približno polovico evropske Rusije, in v katerih živi skoraj 60 milijonov ljudi, pretežno Malajcev. Glavno skupino teh kolonij tvori Holandska Indija, t. j. otočje, ležeče med Azijo in Avstralijo ter Indijskim in Tihim oceanom. Te azijske kolonije merijo same 1 milijon 900.000 kv. km. V Južni Ameriki leži holandska kolonija Guayana, ki meri 135 tisoč kv. km, a šteje le nekaj nad 130 tisoč ljudi. V Aziji (Holandska Indija) pripadajo Holandiji vsa Sumatra, vsa Java, ves Celebes, večji del Bornea, manjši del Nove Gvineje in Mali Sundski otoki, Moluki itd. Najpomembnejši je otok Java, na katerem živi nad 40 milijonov duš. Otok je ves preprežen z železnicami, ima izvrstno upravo in več večjih mest, med katerimi je glavno upravno, trgovsko, politično in kulturno središče Batavia. Ta kolonija ima tudi lastno trgovsko in bojno mornarico.  
V Holandski Indiji (holandsko Nederlandsch Oost Indie) stoji na čelu uprave generalni guverner, a tudi vsa ostala višja upravna mesta zavzemajo Holandci, odnosno njihovi čisti in mešani potomci. Ti poslednji, rojeni iz zakonov Holandcev z Malajkami in le v redkih primerih Holandk z Malajci, igrajo splotno vlogo tudi v trgovskem in ostalem življenju, ker so zelo prikladni za življenje v tropičnem podnebnju. V Bataviji, ki šteje nad 325.000 prebivalcev, stanujejo Holandci v mestnem delu, ki leži na višini nad pristaniščem, do koder vodijo železnice, tramvaji in avtomobilske ceste. V spodnje mesto hodijo samo v službo. V tem delu je vzdušje bolj zdravo. Tam so krasne vile, zabavišča, igrišča, gledališča, kinematografi itd. Druga velika mesta so Soerabaya z 270.000, Samarang z 200.000, Soerakarta s 170 tisoč, Bandoeng s 150.000 in Diokjakarta z nad 100.000 prebivalci. Kakor Holandija, je tudi Java strahovito obljudena in pride okoli  
**320 LJUDI NA KVADRATNI KM.**  
Zato pa so ostali otoki redko obljudeni, komaj z 10 prebivalci na kvadratnem kilometru.  
Trgovinska mornarica Holandske Indije ima nad 630.000 reg. ton, dolžina železnic znaša okoli 7500 km, motornih vozil pa je tam okoli 90.000. Glavni privozil pa je tam okoli 90.000. Glavni privozil pa je tam okoli 90.000.  
**(NADALJEVANJE NA 4. STRANI)**



























# POSOJILNICA NARODNI DOM V MARIBORU

NARODNI DOM

Z. Z. O. J.

TELEFON 21-68

Deležna glavica nad 600.000 din, lastne rezerve 11 milijonov din, hranilne vloge 56 milijonov din.

Sprejema hranilne vloge na knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje po 3—5%.

Najstarejši slovenski denarni zavod v Mariboru

## 18 letna gospodična

z dvema razred. mešč. šole  
želi mesto natakarice na  
deželi ali v okolici Mari-  
bora. Naslov v upravi lista

## Službo iste

### SOLIDNA GOSPA

išče mesto prodajalke v tra-  
fiki, pekarni ali prevzame me-  
sto pomočnice za večjo gostil-  
no ali kuhinjo. Lastno stano-  
vanje. Pod šifro »Kavcije  
zmožna«. 11345-10

## Odeje

šivane iz vate in puha,  
tudi po naročilu pri

**„OBNOVA“**  
F. Novak, Jurčičeva 6

### VAJENEC

želi dokončati svoje učenje v  
Mariboru v trgovini z meša-  
nim blagom. Zobec Franc, So-  
kolska ul. 23, P. Kustošija.  
11218-10

### DVE POSTREŽNICI

iščeta mesto. Epa vajena ku-  
he in lišnih del, druga za po-  
poldanske ure. Pismene ponu-  
dbe na upravo »Večernika«  
pod »Delavni«. 11258-10

### SOFER

vojaščinu prost, z dobrimi  
spričevali išče službo. Naslov  
v upravi »Večernika«. 11259-10

### ABSOLVENTKA

trg. tečajja, z malo maturo.  
želi primerne zaposlitve v pi-  
sarni. Ponudbe na upravo  
»Večernika« pod »Marljiva«. 11281-10

**MARLJIVA KUHARICA**  
išče službe k mali boljši dru-  
žini ali gospdu. Ponudbe na  
upravo »Večernika« pod »Sa-  
mošojna«. 11296-10

**SIVILJA**  
gre na dom. Naslov v upra-  
vi »Večernika«. 11331-10

## Dopisi

### EKONOM

30 let star, s premoženjem,  
želi znanstva z mlajšo damo  
ali gospodično radi ženitve.  
Pismene ponudbe pod šifro  
»Mladost« na upravo »Večer-  
nika«. 11250-12

**»TAJNO 32«**  
Dvignite pismo 11303-12

## Kam, kje?

**ALI ŽE VESTE**  
da dobite najslabše vino pri  
»Lovcu«, Frankopanova 39.  
Mrzla, topla jedila in marinirane  
ribe vedno na razpolago  
ni dobro pa drago. Prepričaj-  
te se! 11217-17

**RESTAVRACIJA »LOVSKI  
DOM«**  
nad Tremi ribniki, danes in ju-  
tri kolone. 11223-17

**DANES SOBOTO PITANE  
GOSKE**  
in divji zajci. Izborna kapli-  
ca. Specialiteta: Jeruzalemski  
dišeči traminec. Senica, Kne-  
za Koclja-Tattenbachova. 11306-17

Danes in jutri  
**POJEDINA KASNATH KLO-  
BAS LASTNEGA IZDELKA.**  
Vino izborno, ali brez znanih  
popustov. Trafenik, »Prešer-  
nova klet« v Gosposki ulici.  
11307-17

Prijatelji dobrih  
so vabljani v soboto in nede-  
so vabljani v soboto in nede-  
ljo v gostilno »Novi svet« pri  
Studenškem gozdu. 11330-17  
11330-17

## Dobro vino

od 5 l naprej po 6 in 8 din  
toči Puh, Meljski hrib 60, ob  
Dravi. Steklenice se lahko  
oddajo Gregorčičeva ul. 8-1,  
ali v knjigarni, Gosposka 28.

## Zlato in srebro,

brijante, zastavljane listke  
išče nujno za nakup

**M. Ilgerjev sin,**  
Maribor, Gosposka ulica 15

## Moški! Pri spolni slabosti

(spolni impotenci) poizkusite hormonske pilule

### HORMO-SEKS

Dobivajo se v vseh lekarnah. 30 pilul din 84,  
100 pilul din 217, 300 pilul din 560. — Zahte-  
vajte samo prave in originalne Hormo-Seks pi-  
lule. Po pošti diskretno razpošilja: KR. DV.  
LEKARNA PRI SV. AREHU, Maribor. — Glav-  
no skladišče: Farm. kem. laboratorij »VIS-  
VIT«, Zagreb, Langov trg 3. Ogl. reg. S. br. 5846-39.

## Damski in moški plašči

po ugodnih cenah pri

### „LAMA“

Jurčičeva ul. 4 - Prost ogled

## Krznarstvo

**Karel Gränitz**  
Maribor, Gosposka 7

Velika izbira najnovjših  
krznenih plaščev in jopic

## Oglašujte!

## OKASA

### tablete

Pri spolni slabosti  
lahko poskusite

## OKASA

### tablete

### za moške

100 komadov din 220—  
proti povzetju

Zastopnik: Lekarna

Mr. Rožman Miroslav

Beograd - Terazije 5

Ogl. reg. S. 5846 36

## KRZNAR



PETER  
SEMRO  
MARIBOR  
GOSPOSKA 37

## Suh ladijski pod

(Koroška smrek) in slavonski hrastovi in bukovj parjeni parketi stalno na zalogi

### TOVARNA PARKETOV

Jasip Rendeli, Maribor, Koroška c. 10

(dvoriste) Polaganje vršimo pod strokovnim nadzorstvom

## Otvoritveno naznanilo!

Dovoljujem si sporočiti cenj. občinstvu, da sem

na Ptujski cesti 59, Tezno, otvorila

## Trgovino z življenjskimi potrebščinami

in točilnico mleka.

Zagotavljam cenj. odjemalce, da bom imela na

zalogi vedno sveže, dobro in ceneno blago ter se

priporočam za spoštovani obisk.

MARJETA PAVSER, Ptujška cesta 59, Tezno.

## Pohištvo!

### E. ZELENKA

Dobite pa tudi vse na obroke!

tovarna pohištva, tapetništvo in stanovanjske opreme

MARIBOR, Ulica 10. oktobra 5

## ŽENSKKE PLAŠČE

v največji izbiri in res ugodnih cenah Vam nudim

kakor vedno le trgovina z manufakturo in konfekcijo

**J. PREAC - Maribor, Glavni trg 13**

## Zahvala

Vsem, ki ste našo drago mamo, gospo

## Štefanijo Masten

spremili na njeni zadnji poti, ji darovali vence in cvetja, se iskreno za-

hvaljujemo.

Posebno se še zahvaljujemo častiti duhovščini za spremstvo, č. go-

spodu Dr. Mešku za poslednjo tolažbo, g. dr. Mariniču in č. sestri Lu-

doviki za izredno požrtvovalno skrb in nego v njeni bolezn.

Ravno tako se tem potom prav toplo zahvaljujemo za številne pi-

smene in ustmene izraze sožalja.

Maribor 18. novembra 1939.

Mastenovi

Umrla je danes previdena s tolažili sv. vere v 81. letu svojega življenja naša

dobra mama ozir. tašča, gospa

## Ana Stoček, roj. Burian

vdova tkalskega obratovodje.

Pogreb predrage rajne bo v nedeljo, 19. novembra, ob 15. uri popoldne iz

mrtnišnice na Pobrežju na frančiškansko pokopališče.

Sv. maša zadušnica bo v ponedeljek, 20. novembra, ob 8. uri zjutraj

V Krcvinci pri Mariboru, 17. novembra 1939.

Rajšp Ida, roj. Stoček, učiteljica v pok., in Stoček Ana, hčerki. Rajšp Josip, nad-

učitelj v pok., zet.

# Zima je pred ducmi!

# KARO ČEVLJE

Zato dobre